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1, 4. “Herkesin blyik sehirlere taginmasiyla bombog
: : kalan kby aci bir yalnizlik yasiyordu.”

Bu pargcada asagidaki s6z sanatlarindan han-
gisi kullanilmigtir?

serinlemisti. Sabahtan beri sicaktan bunaldik-
lari igin dut agacinin altindan ¢ikmayan kazlar
~ evin etrafinda ¢iglik ¢ighga dolagmaya bagla-

 mus, hava kararmadan serinligin tadini gikar- A) Kisilestirme B) Benzetme
__manin telasina kapimislard. C) Abartma D) Konusturma
Parcanin dil ve anlatimiyla ilgili olarak, =
. <
I. lkilemeden yararlanilmigtir. z
II. Kosul cimlesine yer verilmistir. E
lll. 3. kisi agzindan anlatim yapilmigstir. é
IV. Deyim kullanarak anlatima zenginlik katilmistir. '2
Numaralandinimis ifadelerden hangisi dogru E
degildir? g
Al B) Il c) I D) IV 5. Kisi veya nesnelerin benzer veya farkli yénlerinin

kiyaslanmasina karsilagtirma denir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde karsilagtirma
yoktur?

A) Buraya eskiden de ¢ok kar yagardi.

B) En glzel glnlerim bu mahallede gegti.

C) Gegen seneye kadar ¢ok ders ¢alismazdim.
D) Yaptigi caligmalari herkese tek tek anlatti.

2. Babam bizim derslerimizi hic anlamasa da her ak-
sam yemekten sonra yanimiza oturur, devlerimize
glictiniin yettigi kadar yardimci olmaya ¢alisirdi.
Bu ciimlede alti ¢izili s6z grubunun yerine asa-
gidakilerden hangisi getirilirse anlamda herhan-
gi bir degisme olmaz?

A) Yarim yamalak

B) Aklinin erdigince

C) Elinden geldigince
D) Hatirladigi kadariyla

6. ‘

t, Bekir, Cemile, Def-

z
< Ahme )
> Hafta sonur?da dii kigiler sinema,
= ne, Elif, Fatin ve FeYZa 8c = % " i ne-
3. Cocukken bayramda seker toplamak igin ; opera veya tiyatroya gltm|$|er ‘r-ﬂardlr‘
can atardik. (gok istemek) = reye gittigiyle ilgili blhne'nler su oz s
E iki erkek ve bir kiz tiyatroya, |
Bu kadar hatanin gozden kagmis olmasi iyi g = aya gitmistir. ‘
Glelll WEIE VECIITETE ) g g?rr:arZaya gidenlerden piri Elif'tir.
= o itmistir.
Babam g0zlerini dikmis bana bakiyordu. o Bekir ve Cemile t\yat"o_ya ge itmistir.
(gok kizmak) s Fatih, Bekirden farkli bir yere 9
Sonunda dize gelmis olmasina ¢ok sevin-
(VAN y
dim. (boyun egmek)

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisinin
gittigi yer kesin belli degildir?

A) Cemile B) Fatih

C) Ahmet D) Defne

Yukaridaki ciimlelerin hangisinde ciimlede kul-
lanilan deyimle parantez igerisinde verilen an-
lami uyusmamaktadir?

A)l B) Ii C) Il D) IV

—_—mM—_——




|

/Geleneksel Tiirk yogurdu(1) kaliteli bir protein deposu, viicudun ihtiyaglarina karsilik veren yag yapisi, sahip\
oldugu karbonhidrat giicii ile séhreti (lke sinirlarini agmig bir gidadir. Sadece gida demek yogurda haksizlik
olur. Yogurt ayni zamanda bir kiltlirdiir. Kendi kiiltliriini olugturmus bu sliper gida ayni zamanda blitlin diin-
yada yogurt adiyla anilarak dil bayragimizin da tasiyiciligini yapmaktadir. Bazi kaynaklarda sit mayalandir-
manin [sa’dan énce 26. yiizyilda bilindigi séylense de yodurdun Orta Asya gégebe killtiirde sekillendigi kabul
edilmektedir. Oguzlar; yogurt mayasina kor(2) damizlik gibi isimler vermislerdir. Ayrica stit ve siit lriinlerini
islemede kullanilan arag¢ ve gerecler giiniimiizde de ayni isimlerle anilmaktadir. Kutadgu Bilig’de gegen ya-
yik(3) tuluk gibi kelimeleri hepimiz duymuguzdur. Orta Asya bozkirindan kuzeye ve glineye gé¢ eden Tlirkler
sadece kendilerini degil kliltiirlerini de gé¢ ettirmistir. Siit mayalandirma teknigi Anadolu’ya(4) Kafkaslara, Rus-
ya’ya, Dogu ve Orta Avrupa’ya hatta Cin ve Hindistan’a Tlirkler sayesinde yayilmistir. Yogurt Orta Asya’dan
diinyaya yayilsa da en bliylik tiiketicisi hala Tirklerdir. Yilda 30 kilogram yogurt tiiketimi ile kigi bagina yogurt
tiiketiminin en yiiksek oldugu ilke Tiirkiye’dir. Ulkemizde yodurdun %95’i sade yodurt olarak tiiketilmektedir.
Avrupa’da ise insanlarin tercihi meyveli yogurt seklindedir. Diinyaya nam salmig yogurt kiiltirimuizii yagsatmak
ve gelistirmek igin birtakim énlemler almak gereklidir. Oncelikle evde yogurt mayalama kiiltiirii terk edilmeme-
lidir. Bunun diginda bu kdiltiir alaninda diinya hakimiyetini kurabilmek igcin ev yogurdu kalitesinde endlistriyel

kyog'un‘ yapip dlinya piyasasinda yer etmek gerekmektedir. )

a)
o
=

7-10. sorulari metne gére cevaplayiniz.

7. Metnin ana fikri asagidakilerden hangisinde 9. Bu metnin konusu asagidakilerden hangisidir?
dogru olarak verilmistir? A) Yogurt kiiltiri
A) Dinyada yogurt tiketiminde Turkler basi ¢ek- B) Yogdurdun nasil yayildigi
mektedir, bu da Turkleri farkli kilar. C) Turkiye’de yogurt tiketimi
B) Kutadgu Bilig’de gegen siti ve st Grinleri isim- D) Yogurdun igerigi

lerinin hala kullaniimasi kiltirimzin bozulma-
digini gosterir.

C) Yogurdun bugtinlere gelmesinde Turklerin payi
blyuktur ve Turkler yogurt kultdrine gereken
Onemi verip gelistirmelidir.

D) Yogurt tiketmeyen Ulkelerde yogurt tuketilsin
diye meyveli yogurtlar Gretilmistir.

8. Bu metinde agagidaki siklardan hangisine de-

gdinilmemistir?

A) Turkler yodurt mayasina kor, damizlik gibi isim-
ler vermiglerdir.

B) Yogurdu ilk bulan ve onu dinyanin her késesi-
ne yayan Turklerdir. 10. Metinde numaralandiriimig yerlerden hangisi-

C) Tuirk halki yogurdu genelde sade yogurt seklin- ne farkh bir noktalama isareti getiriimelidir?
de tuketmeyi tercih etmektedir. A) 1 B) 2 C)3 D) 4

D) Yogurt; protein, yag ve karbonhidrat iceren sag-
likh bir gida maddesidir.
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B >




11.

12.

- Matbaa gibi k&gidi da icat eden Cinlilerdir. Cin-
lilerin k&g1di hangi tarihte bulduklari tam olarak
bilinmese de bu icadin 2. ylzyila rastladigi di-
sunllmektedir. Bilinen tek sey, en iyi kaliteyi ve-
ren keten liflerinden dnce daha baska madde-
ler de kullandiklardir. Keten lifleri suda bekleti-
lip iyice sisirildikten sonra ezilip su ve nisastay-
la karistirihyor ve k&git hamuru elde ediliyordu.
Cinliler bu tretim yontemini sir olarak saklamig-
lar ancak 8. yuzyildan sonra ulkelerini isgal eden
Mogollara kaptirmislardir. Mogollar bu bilgiyi Se-
merkand’daki Iranlilara, onlar Arap tiiccarlarina,
Araplar da ispanya Sicilya’ya aktarmiglardir. 13.
ylzyilda Avrupa’nin her yaninda biyik kagit fab-
rikalar kurulmustur. Birkag diizenleme disinda
Uretim sureci Cinlilerin gelistirdigiyle ayni kalmis-
tir. Kagidin kullanimi, matbaanin gelisiminde de
‘gok 6nemli rol oynamistir.

11-12. sorulari metne gére cevaplayiniz.

Yukarnidaki metinden asagidakilerin hangisine

ulagilamaz?

A) Kagidin Avrupa’yla tanismasina bir isgal vesile
olmustur.

B) Kagittaki Uretim sirecinde kokli degisiklikler
yapilmistir.

C) En kaliteli kagitlar keten liflerinden elde edil-
mekteydi.

D) Kagidin ne zaman kullaniimaya baslandigi tam
bilinmemektedir.

Metnin bashgi asagidakilerden hangisi olabilir?
A) Matbaanin Geligimi

B) Kagidin icadi

C) Mogollarin Bilime Katkisi

D) Kagidin Avrupa’ya Yayilmasi

MODEL EGITIM YAYINLARI
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13.

14.

15.

I. Bdylece gozlik ilk yapiligsindan 450 yil sonra yu-
zUn ortasina dismeden tutturulabildi.

Il. iIk gozlik 1280’de Armati adinda bir italyan fi-
zikgi tarafindan yapildi.

lll. 1730°'da Edward Scarlett sabit gozlik sapini
yapti.

IV. Bu gdézluk, cisimleri blylk gdstererek onlarin
kolayca gorulmesini sagliyordu.

Yukandaki ciimlelerden anlamh ve kuralli bir

paragraf olusturuldugunda dogru siralama na-

sil olur?

A) lI-I-11-1V B) HI-IV-II-I
C) -1V-111-I D) 1I-1I-1V-I
Ek fiilin iki gérevi vardir. Isimlere gelerek onlari

climlede yiiklem yaparlar veya basit zamanl fille-
re gelerek onlari birlesik zamanli fiil yaparlar.
Asagidakilerden hangisinde ek fiil digerlerin-
den farkl bir gérevde kullanilmigtir?

A) Odasinda bir sire dinlenmisti.

B) Bizi uzun sire durakta bekletmisti.

C) Kardesim ¢ok hareketli ve konugkandi.
D) Bize hi¢ yardimci olmuyordu.

Asagidakilerin hangisinde biiyiik harflerin ya-
zimiyla ilgili bir yanlhishk yapilmigtir?

A) Mustafa Amca tiim gocuklara seker dagitti.

B) Canakkale Savasi, Turk’Un onur savasi olmustur.
C) Burayi Doktor Ahmet Bey kiraladi.

D) Yarin ishak Paga Sarayr'na gidecegiz.




7. SINIF SOSYAL BILGILER m- SINAVI

1. R .
60¢ ORNEKLERI
Ailem ve ben Suriye’deki i¢ savastan : ~ Yunanistan ile Turkiye arasinda ya-
dolayi zorunlu olarak Turkiye’'ye go¢ | | pilan karsilikh antlagma ile giizel va-
ettik. tanim Tarkiye’ye gog¢ ettik.
Rize’'deki lari topl k icin Bit- .
. |’ze © _I g’ay an op ama |g|.n ! Babamin tayini Istanbul’dan Adana’ya
lis'ten Rize'ye gecici olarak ailemle Kt icin Adana’va abc ettik
gog ettik. Grigrie ya goe '
infografik incelendiginde asagidaki gog tiirlerinden hangisine drnek verilmemistir?
A) Milteci gogu B) ic gé¢ C) Beyin gogu D) Mibadele gogu
2.

~ FRANSIZ IHTILALI-—
= e

Buna gore Fransiz ihtilali ile ilgili;

|. Evrensel sonuglari olmustur.

Il. Fransiz aydinlar gikmasinda etkilidir.

Ill. Osmanli Devleti'ni olumsuz etkilenmistir.
yargilardan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) Il ve lll
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3.

“Cevap ve duzeltme hakki, ancak kisilerin hay-
siyet ve sereflerine dokunulmasi veya kendileri
ile ilgili gercege aykiri haberler yapilmasi halle-
rinde taninir ve kanunla dizenlenir...”

Tuarkiye Cumhuriyeti Anayasasi Madde 32

Yukarida bahsi gegen, anayasamiz tarafindan da
glivence altina alinan yalanlama, diizenleme ve
diizeltme yazilarina ne ad verilir?

A) Tekzip
C) Haber

B) lletisim
D) Tazminat

iletisimin olumlu olmasinda etkili olan unsurlardan
birisi de dinlemektir. Dinlemek iletisimin olumlu olma-
sina katki saglar. Atalarimiz dinlemenin énemini bir-
¢cok atasdzunde vurgulamigtir.

Parcadan hareketle asagidaki atasézlerinden han-
gisinde dinlemenin 6nemine vurgu yapilmistir?
A) Bigak yarasi geger, dil yarasi gegmez.

B) Egri oturup dogru konusalim.

C) So6z gimisse, slkut altindir.

D) Kara haber tez duyulur.

“Cografi Kesifler, modern Avrupa Devletleri'nin dogu-

sunda 6nemli bir baglangi¢ noktasi olmustur.”

Bu diisiinceyi savunan bir tarihgi, Cografi Kesif-

ler’in asagidaki sonuglarindan hangisini bu du-

rumun ekonomik bir 6rnegi olarak gosterir?

A) Birgok degerli madenin Avrupa'ya getiriimesi

B) Yeni insan topluluklari ile tanigiimasi

C) Katolik Kilisesi'nin tezlerinin yanhs oldugunun an-
lagiimasi

D) Kiltirel gelisimin hizlanmasi

MODEL EGITIM YAYINLARI
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SINAVI

Unli tarihginin yaptigi konferansin sonunda
ses tonunu yikselterek milletleri birbirine dis-
man eden distince ve davraniglarin insanliga
higbir yarari olmayacagini séylemesi ile ayak-
ta alkislanmasi bir oldu.

Verilen ciimlede alti ¢izili ifade hangi iletisim tii-
riine girer?

A) Yazil B) So6zsuz
C) Sozlu D) Hareketli
MODEL GAZETESI

ABD ile Turkiye arasinda yasanan kriz
sonrasi ABD Turkiye vatandaslarina
vize vermeyi durdurdu. Bu nedenle
Turkiye’den ABD’ye gitmek isteyen va-
tandaslarimiza vize gikmadi.

Gazete haberine gore vatandaslarin hangi hakki
kisitlanmigtir?

A) Duslince 6zgurlugi

B) Konut dokunulmazhgi

C) Seyahat 6zgurlagu

D) Ozel hayatin gizligi
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8. Lale Devri’nde;

= [k kez cicek asisi uyguland.
= Avrupa’da gegici elgilikler agildi.
= Cini atolyeleri agildi.
= Matbaa kuruldu.
Bu yeniliklerle;
I. Kulturel
II. Saghk
lll. Siyasi
IV. Sanat
alanlarindan hangisinde lilkenin ilerlemesi amag-
lanmistir?

A) I, il ve IV
C) I, Il ve IV

B) I, llvelll
D) I, 1, lll ve IV

. Kisilerin iletisim sirasinda suglayici, yargilayici keli-
meler kullanmasina Sen Dili denir.

Buna gore;

I. Okula ge¢ geldiginde endiseleniyorum.

II. Ahmet'in ylzinden yazilidan zayif aldim.

I1l. Kardesimin kolu kirildiginda ¢ok korktum.

IV. Neden beni dinlemiyorsun.
cuiimlelerinden hangileri Sen Diline 6rnek goste-
rilebilir?
A) lvell
C) lvelV

B) Il ve Il
D) Il ve IV

10. = Osmanli Devleti'nin Toprak bitlinliguni bozma-

sl
= Onemli ticaret yollari Gistiinde bulunmasi
= Bizans'in Osmanli sehzadelerini kiskirtmasi
Yukarida verilen durumlar, asagidaki sehirlerden
hangisinin fethedilmesinin gerekgesidir?
A) istanbul B) Bursa
C) Trabzon D) Edirne

MODEL EGITIM YAYINLARI
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SINAVI

1.

12.

Matbaanin Avrupa’da kullaniimasiyla bilim,
sanat, edebiyat ve klltir alaninda gelismeler
hizlandi. Ozgiir diisiince dogdu. Eski eserler
Mduslimanlardan alinarak geviriler yapildi. “Ye-
niden dogus” anlamina gelen Roénesans Ha-
reketi 15. ve 16. Ylzyilda basladi. Montaigne,
Shakespeare, Cervantes gibi yazarlar bu do-
nemde eserler vermistir.

Bu bilgide Ronesans ile ilgili asagidaki sorular-
dan hangisinin cevabi yoktur?

A) Ne zaman orta ¢gikmistir?

B) Basladigi llke hangisidir?

C) D6nemin dnemli yazarlari kimdir?

D) Hangi alanlarda gelismeler olmustur?

Hizli nifus artisi, Turkiye’de de 6nemli bir so-
run olmustur. Nifusun buydkliga, artis hizi,
yas dagilimi, dogum ve 6lim oranlari gibi de-
mografik bilgiler degerlendirildiginde Cumhu-
riyet'in ilk yillarindan itibaren lke nifusu artis
hizi degismekle birlikte strekli artmaktadir ve
Turkiye Istatistik Kurumu tahminlerine gére
artmaya da devam edecektir. Bu artis bera-
berinde gdg, carpik kentlesme, cevre kirliligi,
trafik gibi pek ¢ok olumsuzlugu beraberinde
getirmigstir.

Segeneklerde verilen yargilardan hangisi niifus
artisinin olumsuz etkilerinden degildir?

A) Tuketim miktarinin biyik sehirlerde hizla artmasi
B) Yeni ekim alanlarinin olusturulmasi

C) Erkek nifusun blyik kentlerde artmasi

D) Gecekondulagsma miktarinin artmasi
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13.

Barbaros Hayrettin Pasa Osmanli Dev-
leti’'nin 6nemli Kaptan-1 Derya’larindan
biridir. Preveze 'de Hacli donanmasini
Turan Taktigi uygulayarak yenmistir. Pre-
veze ‘de sonra Akdenlzli Turk goélu hali-
. ne gelmlstlr Uzunlll .

SINAVI

%@smanl donan-
gUqu d@nanm @f =

Jrr1

infografikten hareketle agagidakilerden hangisinin dogru oldugu sdylenemez?

A) Osmanli Devleti Akdeniz’de hakimiyet saglamistir.
B) Denizlerde Hagllara kargi Ustiinlik Osmanli Devleti'ne gegmistir.

C) Askeri alanda basari saglanmasinda uygulanan taktik etkili olmustur.
D) Osmanli donanmasinin kurucusu Barbaros Hayrettin Pasa’dir.

14.
Kitle iletisim araglarinin yayginlasmasiyla bir-

likte, Ulkemizde bireylerin kisilik haklarina, 6zel
yasamlarina yapilan saldirilar da artmigstir.
1980’li yillardan itibaren gazetelerin igeriginin
magazinlesmesiyle ortaya c¢ikan “paparazzi
gazeteciligi”, bireylerin kigilik haklarina, 6zel
yasam alanina saldirilari gogaltmistir. Ayrica,
“kamusal alan” - “6zel alan” ayriminda sinirin
makul bir sekilde ¢gizilememesi ve yasal yapti-
rimlarin yeterli olmayigi kigilik haklarina saldi-
rilarin artarak devam etmesinde 6énemli bir rol
oynamigtir. Basin kuruluglarinda c¢alisanlarin
insanlarin kisilik haklarina saygi goéstermesi
gerekir.

Verilen metinden yola ¢ikarak hangisine ulasila-

bilir?

A) Kitle iletisim araglar kisi hak ve 6zgurliklerini en-

gellemektedir.

B) Basin kuruluslarinin basin 6zgurltigi cergcevesin-
de kisi hak ve 6zgurluklerine saygil olarak haber

yapmalari gereklidir.

C) Kisilik haklarina karsi tim ihlaller 1980’li yillarda

yapilmistir.

D) Kisi haklari agisindan kamusal ve 6zel alan ay-

ni kavrami ifade eder.

15.

Kapadokya Boélgesi, Turkiye'nin ikinci buyuk
akarsu havzasinin iginde ve Kizilirmak'in kiyi-
sinda yer almaktadir. Bélge ayni zamanda ipek
Yolu gibi 6nemli ticaret yollarinin da glizergahi
olmustur.

. ¥

° -~
e W “"’ A4

- '

-—-”

Kapadokya Bélgesi ile ilgili verilen bilgide Kapa-
dokya’nin hangi iki faktor yoniiyle tercih edildigi
vurgulanmigtir?
A) Su kaynaklari -
B) Iklim- Ulagim
C) Su kaynaklar - Yerylzu sekilleri
D) Tarim - iklim

Ulasim




7.Sinif ingilizce EVDEKAL DENEME SINAVI B

B 1<% (o] o 1< ?

G Lina: Hi, Henry! Where were you\”
v yesterday? /

@ Henry: Hi, Lina! | was at the hospital.>

ﬁ Lina: What happened? J
v J

@ Henry: I hurt my ankle while running.>

ﬂ Student: | like playing soccer with my\”
_ friends at the weekends. /
M Student: | hardly ever do any activities,>

.

" pecause | haven't got much free time.

@ Student: | enjoy riding a bike in the park./}\

m Lina: Really? I'm sorry to hear that, ‘J\ = Which of the question does the teacher ask
v | hope you get well soon. Y, Z students?
>
@ Henry: Thank you. > i A) How often do you play football
— : : = B) What are your favorite individual activities
m Lina: Is there anything I can dofor 5 ¢) who likes spending time with friends
— you? % D) What kind of activities do you usually do
@ Henry: No, thanks. | feel better )
5 s
- today.
Which of the following questions can you
answer according to the dialogue?
A) Where was Henry last week? e ma Julia has bad times about her )
C) How often does Henry go running? 2'\ can't stop eating fast food.
D) How did Henry hurt his ankle? She wants to go on a diet, so
she calls her doctor to make an appointment.
The doctor says her to come to the hospital
on the twenty-fifth of December. Today is
KFriday, the 21st of December. )
Kevin is .cccceiiiiiiiiiins than me; he is so What day is the appointment with the doctor?
relaxed and calm all the time. A) Tuesday B) Monday
My sister is ......cccccceeveeviiiinnns than me. I'm
W D) Th
~usually late for school. C) Wednesday ) Thursday
My best friend, Tom is ......cc.ccoeennne. than me
| because he does exercise every day.
TiNa is ..o, than her brother. She
likes making jokes.
Which of the following is odd one out according =
? =
to the sentences above? = 6. You know many people visit national parks to
A) more punctua! B) more generous < have picnics but they don’t clean. What should
C) more easy-going D) more energetic E we do to protect the nature for wild life?
O
§ ﬂ Jack: We shouldn’t cut down trees. H
= —

. Mary: What's wrong with you? You look so nervous.

Nancy: | will make a presentation at school today.
But | feel very anxious when | talk in front of
my teachers and friends.

Mary: Don’t be ........... . Just try to relax,
please. | believe you will do your best.

Choose the best option to complete the

dialogue.

A) selfish
C) shy

B) attractive
D) funny

@ George: We should plant trees. H

\

%’ Brigitte: We should keep the animals’
B
habitat clean.

." . Nancy: We should hunt animals. )

S

Which of the student’s suggestion is FALSE
according to the question above?

A) Brigette
C) George

B) Nancy
D) Jack



7.

7. Sinif Ingilizce

I. You are right. He wasn’t a brillant student.

@ DENEME SINAVI [

Answer the questions (9-10) according to the
text below.

He was unhappy because he didn’t like
grammer and the teachers forced him to learn.

II. | really wonder how he became a famous
scientist. Do you know about it?

[ll. Hi, 'm reading about Albert Einstein.

IV. Yes, | do. He was interested in Science and
Maths. He wanted to be a teacher of
mathematics and physics. He owned a spe-
cial theory of relativity after finishing the
school in 1900. He received the Nobel
Prize in Physics in 1921. During his life, he
had lots of awards around the World, because
he achieved great success in science.

V. Wow! | heard he wasnt a successful or
hardworking student at elementary school,
was he?

VI. Hi, John. What are you reading?

Put the sentences in the correct order to

make a meaningful dialogue.

A) VI-Il-V-1-1I-1V
B) VI-lIl -1l -V -1~V
C) =VI-1-V-1IV-I
D) II-IV-VI-I-1lI-V

SNOW LEOPARD

A snow leopard is a wild cat with wide paws
and a thick gray coat with black spots.
These body features help them survive in the
cold. Snow leopards are about 2-5 meters
long in the body and have a 90-100 cm long
tail. They weigh up to 75 kilograms. Snow
leopards live in the high mountains of China
and Central Asia. They eat medium-sized prey
like mountain sheep and wild goats. They can
survive on a single sheep for two weeks.

Unfortunately, there are nearly 600 snow
leopards in zoos around the world. They are
endangered animals, so they are getting
support from all over the world.

...and now the next question is about
a sport. Are you interested in sports?

Yes, | am. | like doing sports. |
| probably know the answer. |

It’s an individual sport. You need a
bow and arrow to hit the target. What
is the name of this sport?

=~y

A) Skiing B) Karate

C) Archery D) Baseball

9. Which of the following DOES NOT have an
answer in the text?

A) What kind of animals do the snow leopards
prefer eating?

B) How many snow leopards are there around
the world?

C) How fast can a snow leopard run?

D) Where can you see the snow leopards?

10.Find the odd one out.

The snow leopards are .................... animals.
A) endangered B) carnivore
C) wild D) herbivore



7. Sinif Din KUItGrd ve Ahlak Bilgisi

Kurban ibadeti, Kur’an-1 Kerim’de peygambe-
rimize hitaben “O halde Rabbin icin namaz kil,
kurban kes.” ayetiyle dile getirilmigtir. Birgok
alim bu ylzden kurban ibadetinin tim Muslu-
manlar icin gerekli bir ibadet oldugu fikrini
beyan etmiglerdir. Peygamberimiz kurban
kesmenin Muslimanlarin sorumlu oldugu iba-
detlerden biri oldugunu vurgulamis ve maddi
imkanlari oldugu hélde kurban kesmeyenler
hakkinda agir ithamlarda bulunmustur.

Verilen metinde Peygamberimizin kurban ko-
nusundaki goriislerini en cok destekleyecek
olan ayet veya hadis asagidakilerden hangi-
sidir?

A) “Onlarin etleri ve kanlari asla Allah’a ulas-
maz. Fakat ona sizin takvaniz (Allah’a karsi
gelmekten sakinmaniz) ulasir...”(Hac/37.)

B) “... Kendilerine rizik olarak verdigi kurbanlik
hayvanlar izerine belirli glinlerde Allah’in adi-
ni ansinlar. Artik onlardan siz de yiyin, yok-
sula fakire de yedirin” (Hac 28)

C) “Kim guicu yettigi, imkani oldugu halde kur-
ban kesmezse bizim mescidimize yaklagsma-
sin.”(Hadis)

D) “Biz, (ibrahim’e) biiyiik bir kurbanlk vererek
onu (ismail’i) kurtardik.”(Saffat 107)

" | Her ibadette oldugu gibi, hac ibadetinde de
belli farzlar bulunmaktadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi haccin
farzlarindan biridir?
A) Seytan taslama
C) Kurban

B) Mizdelife Vakfesi
D) Arafat Vakfesi

MODEL EGITIM YAYINLARI

MODEL EGITIM YAYINLARI
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3. Kurban ibadetinin kokeni bilindigi kadariyla

hangi peygambere dayanmaktadir?

A) Hz. isa B) Hz. ibrahim
C) Hz. Davud D) Hz. idris

Bu yilki Kurban Bayraminda, kurban kesmek
icin Kurbanlik almaya gittik. Bunun igin

(Don iki aylik bir koyun aldik. Koyunumuz

(INtopal oldudu i¢in onu kucagimizda gotir-
diuk. Koyunun (lll)sonradan kulagi koptugu

icin ona daha bir merhametle davrandik. Ay-
rica koyunumuzun (IV)bir tane de disi kopuk
oldugundan, onu ellerimle besledim. Daha
sonraki gin bu hayvani kurbanlik olarak ke-
semeyecegimizi 6grendigimizde ¢ok sasirdik.

Metinde bahsedilen hayvanin, kurbanlik hay-
van olmasini engelleyen durum, alti ¢izili ola-
rak verilen 6zelliklerden hangisidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell D) llve IV

. Melekler, Allah’in birer yaratigidir. Onlardan

bazilar slrekli bizim ginah ve sevaplarimizi
yazarken, bazilar da surekli bizi iyilige yoneltir,
Allah’a bagislanmamiz icin dua ederler. Ayrica
vahiy getirmekle ve dogda olaylarini dizenlemek-
le gorevli melekler de vardir.
Buna gore;

I. Mikail

I1. israfil

lIl. Hafaza

IV. Kiramen Katibin
meleklerinin hangilerinden yukaridaki metin-
de bahsedilmemistir?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) Yalniz Il
D) I ve IV



7. Sinif Din Kiltiird ve Ahlak Bilgisi EVDEKAL DENEME SINAVI &

. Hz. isa babasiz olarak Hz. Meryem’den dog- 8. Asagidakilerden hangisi Umre ile Hac arasin-
mustur. Il. Dogumundan kisa bir siire sonra, daki farklardan biri degildir?
bebek olmasina ragmen konusmustur. 1lI. O, A) Umre farzken hac siinnettir.
blyldiugiunde peygamber olmus ve o6ldleri di- B) Umre yilin her vaktinde yapilabilirken, hac
riltme gibi bazi mucizelerle donatiimisg, ayrica belli vakitlerde yapilabilir.
kendisinden sonra gelecek olan “Ahmed” isim- C) Umrede seytan tagslama yokken, hacda var-
li peygamberi mijdelemistir. IV. israilogullarin- dir.
dan bir kismi onun sdylediklerini begenmemis _ D) Umrede vakfe yokken hac da vardir.
ve onu oldirmusgtdr. %
Metinde numaralandirilarak verilen ciimleler- ;
den hangisi yanhs bir bilgi icermektedir? =
O
A) Yalniz | B) Yalniz I -
C) Yalniz IV D) ll ve IV S
s
9. Peygamberimiz, rahatsizlandiginda ve uyuma-
dan evvel, ic kez Nas, Felak ve Ihlas surelerini
avcuna okur ve avcunu vicudunda gezdirirdi.
Peygamberimizin bunu yapmasinin sebebi
asagidakilerden hangisi olamaz?
A) Koétuluklerden Allah’a siginmak istemesi
B) Ruyasinda Allah’t gérmek istemesi
C) Sifa bulabilmek igin
D) Allah’in korumasi altina girebilmek i¢in
GocuklapuEREs s.lyah t.a.§ 101 Aniret hayati, insanin asil hayatidir. Ahiret ha-
olan bu tas, Tavaf ibadetinin L S
by bif tal yatina gegcisimiz, kiyamet ile birlikte baglaya-
as ar.lg:g VF : IE rIK:t aoarlrjln caktir. Ardindan tim insanlar yeniden hayat
nereS|"o ¥ ugunu 5 IE' yuz.- = bulacak ve bir mekanda toplanacaktir. Bunun
den kultrimuzde deger veri- < ,
, . A = ardindan Allah’in huzuruna gikip, sorguya ge-
len objelerden biridir. Peki, bu = . . . .
i < kilecek ve bir terazide glnahlar, sevaplar tar-
tasin adini bilen var mi? .
§ tilacak, sevaplari daha ¢ok olan insanlar cen-
) 0 nete gidecektir.
Ogretmenin sorusuna asagidaki 6grenciler- =
den hangisi dogru cevap vermistir? 8 Buna gore;
s

2 Aylin: Mikat | Dirilis
%ﬂ& II. Olim
[ l1l. Mizan
A“J Ahmet: Safa ve Merve IV. Cehennem
C) o kavramlarinin hangilerinden yukaridaki me-
Buse: Haceru’l- Esved tinde bahsedilmemistir?
A A) Yalniz | B) lvell
Q% Veysel: Kabe C) Ive IV D) Il ve IV
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T | —

Ahmet Ogretmen rasyonel sayilarin ondalik gésterimi konusunun anlatiminda kullanabilecegi iki ayri ¢ark ha-
zirlamistir. Birinci ¢ark durdugunda okun gdsterdigi sayi rasyonel sayinin payini, ikinci ¢ark durdugunda ise
okun gosterdigi sayi rasyonel sayinin paydasini olusturmaktadir.

Ornegin birinci garkin okunun gésterdigi sayi 13, ikinci garkin okunun gosterdigi say! 5 ise olusan rasyonel

1
sayl —3 , rasyonel sayiya karsilik gelen ondalik gésterim 2,6 olmaktadir.

O

Buna gore her iki ¢ark birer kez dondiirildigiinde olusturulacak en biiyiik ve en kiigiik rasyonel sa-
yilarin toplami kagtir?

A) 12,36 B) 12,32 C) 6,82 D) 6,32

Asagida bir park alaninda iki farkh ginde park 3. Mehmet alfabemizdeki harfleri kendine 6zgi bir
eden araclarin goérseli verilmigtir. yéntemle kodlayarak sézciklerin dederini hesap-
lamaktadir. Sifreleme yonteminde harflerin uzun-
luguna bakilmaksizin dikey ve yatay dogru parga-
larinin sayisindan yararlaniimigtir.

Ornegin; LEFF kelimesinin harfleri

] 2 _ - 3
! L 27 DT
<
Z N d o
= ] 2 W 4
=
0
2 Giin b seklinde kodlandigindan LEFR kelimesinin dege-
. (=]
2 1424142 =4 olarak bulunur.
1. gun gekildeki gibi U¢ otomobil, 2. glin ise bir 2 2 4
kamyonet ile bir otomobil park etmistir. Buna gére IOLEL kelimesinin degeri kagtir?
Buna goére ikinci giin park eden otomobil ile 2 17
kamyonetin arasinda kag m mesafe vardir? A)2 B) 3 C)3 D) 5
3 7 5 3
A) 7 B) 2 C) 5 D) 2




4. Deneme Vakti Yayinlarinda denemeler sinif seviyelerine gore posetlenirken dirhem elektronik terazilerden ya-
rarlaniimaktadir. Bu terazi sayesinde deneme kitapg¢iklarinin sayisini tek tek saymak yerine agirliklarina gére
hizh bir sekilde sayilmaktadir.

Dirhem elektronik terazinin ¢alisma prensibi asagida verilmistir.

ik olarak terazinin (izerine sekil-1’deki gibi 1 adet deneme kitapcigi konulur. Dara tusuna basildiginda terazi
1 adet deneme kitapgiginin agirhdini hafizasina alir. Daha sonra 1’den fazla kitapgik sekil-2deki gibi teraziye
kondugunda terazi toplam agirligi hafizasina aldigi agirliga bélerek kitapgik sayisini belirler.

Sekil - 1 Sekil - 2

Buna gore asagidakilerden hangisi 1 tanesi 6,4 gr gelen bir kitapgiga ait dlglimiin yapildign gérsel ola-
bilir?

B)




5. Yandaki sekilde dort farkh bélgeden olusan bir hedef tahtasi verilmistir. Bir turnuva-
da yapilan isabetli atiglara gére hesaplanan atis puani ve toplam puan hakkinda asa-
gidaki bilgiler verilmistir.

@ Atis puani, hedefin vuruldugu bdlgenin puani taban, atis sirasi kuvvet olacak se-
kilde belirlenen Usli sayinin degerine,

@ Toplam puan, isabetli atislar sonunda elde edilen atis puanlarin toplamina esittir.

Ornegin; 3 isabetli atis sonunda sirasiyla sari, mavi ve yesil bolgeleri vuran bir ya-
rismacinin toplam puani;

1. atis sari bolge — (—2)1 =-2

2. atis mavi bolge — (2)2 =4

3. atis yesil bdlge — (-3)° = —27

Toplam puan = (-2) + (4) + (—27) = —25 olarak hesaplanir.
Buna gore asagida yaptiklan isabetli atiglar sonunda hedefin vuruldugu bélgeler sirasiyla verilen ki-
silerden hangisi en diisiik puani almisgtir?

A) B) C) D)
v Q
aA.lh

N
9/

o
1
Sari Yesil Sari Mavi
Beyaz Sari Sari Mavi
Yesil Mavi Beyaz Mavi
6. Tablo: Sayi 6rintisinidn sira numarasi ile érunti 7. 17 kg —~9kg A—x

sayisi arasindaki iligki

7 i =

Sa 5 3 4 L on R a
Numarasi _ ]
Sayt. 1 6 11 16 .. * =
E Yukarida verilen terazinin dengede olabilmesi
Yukarida verilen tabloya gére bu sayi ériintii- = icin x kag kg olmahdir?
L * veri o . _E
sEJrrun kurali olan * yerine agagidakilerden han- -© A)8 B) 15 C) 20 D) 25
gisi yazilmahdir? E
o
A) 2n -1 B) 3n +2 =
C)2n+1 D) 5n -4

T B —



8. Emel esit uzunluktaki iki seritten ilkini 3 es pargaya digerini ise 4 es pargaya ayiriyor.

ik seritten kestigi parcayi kartona yapistirdiginda seridin uzunlugu kartondan 1 cm fazla, diger seritten kesti-
gi parcayi es kartona yapistirdiginda seridin uzunlugu kartondan 3 cm eksik oluyor.

3cm
1cm
Buna gore kesilmeden 6nce seritlerden bir tanesinin uzunlugu kag cm'dir?
A) 12 B) 16 C) 48 D) 96
9. 20 soruluk bir matematik sinavinda her dogru ce- 10. Her guin bir 6nceki giinden 12 sayfa fazla kitap oku-
vap i¢in (+5) her yanhs cevap igin (-2) puan veril- yan bir grenci 3 giinde toplam 81 sayfa kitap oku-
mektedir. yor.
Asagida cevap anahtari verilen bu sinava giren Buna gore birinci gliin kag sayfa kitap okumustur?
sonraki 10 sorunun cevabini D olarak isaretlemig- lem asagidakilerden hangisidir?
tir. _
4 —
1(c| [5[p] [eoa] [13]B] [17[D] 3 Ax+Kx*+12)=81
2cl|6/c 10/B| 14 D |18 c| & Bx+tkx+36)=81
3'c 7 A 1D [15c 19 p E Oxrririx+12)=81
4B 8|c |12/c| 16/ 20 D 8 Drxrixxirx+24)=81
Buna gore Hayri bu sinavdan kag¢ puan almig- =
tir?
A) 42 B) 40 C) 38 D) 30

P B —



11. (-4) + (+2) igsleminin sayma pullan ile modelleme-
si asagidakilerden hangisidir?

A) =X =~
O}C/O/NCIO)
OB IO
O} C/O/CIO)
CC/CFCI0
B) — —— —~&
OO OO
OlC/ONCIO]
oo ||
ol |16
C) — Ve Yl
OO CI0)
OO OO
OGO OO
oo 16
D) — Ve Y
Q| 00| IO
oo ||
ol |0
oo |16

12. Bir manavda bir kg domates (x+2) TL, bir kg sala-
talk (2x — 3) TL'dir.
Bu manavdan 2 kg domates ile 3 kg salatalik
alan bir miisteri 19 TL 6dedigine gore, salata-
higin fiyati kag TL’ dir?

A) 1 B) 3 C)5 D) 7

T B —
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13. Bir telin orta noktasi isaretlendikten sonra bir ucun-

dan telin 11—5’si kesiliyor.

Kalan parcanin orta noktasinin ilk durumdaki
orta noktaya uzakligi 3 cm olduguna gore telin
baslangi¢taki uzunlugu kag cm’dir?

A) 45 B) 60 C) 75 D) 90

14.3+—9 __5
4
1+
3+x

Yukarida verilen esitlige gére x kagtir?

A) 4 B) —2 C) 1 D) -1

15. Genel terimi 6n — 4 olan bir oriintiiniin asagi-
dakilerden hangisi herhangi bir terimi olamaz?

A)2 B) 14 C) 32 D) 42




Fen Bilimleri

1.

Yilmaz Ogretmen fen bilimleri dersinde enerji dé-

EVDEKAL DENEME SINAVI

nistmleri konusunda yapacagi deney igin sekil-
deki diizenegi kurmustur.

Yiimaz Ogretmen’in siirtiinmelerin énemsiz oldu-
gu dizenekte M noktasindan serbest biraktidi top,
N noktasindan gecgerek baslangi¢ta K noktasinda
bulunan yayi L noktasina kadar sikistirmigtir. Yil-
maz Ogretmen’in deney ile ilgili olusturdugu soru-
lar ve 6grencilerden Yagiz ve Emir’in sorulara ver-

dikleri cevaplar tabloda gosterilmigtir.

Hangi noktada topun hem ¢ekim potansiyel enerjisi hem de kinetik enerjisi vardir? N M
Hangi noktada topun sadece ¢ekim potansiyel enerjisi vardir? M M
Hangi noktalar arasinda kinetik enerji esneklik potansiyel enerjiye dontismustir? M-N | K-L
Hangi noktalar arasinda ¢ekim potansiyel enerji kinetik enerjiye déntismustur? K-L | M-N

Tablodaki her soru 10 puan degerinde olduguna gore 6grencilerin alacaklar puan degerleri ile ilgili asa-

gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Her iki 6grenci de ayni puani almigtir.
C) Emir, Yagizdan 10 puan fazla almistir.

Ana canlinin viicudundan kopan bir par¢ganin zaman-
la kendini tamamlayarak yeni canli olusturmasiyla
gerceklesen uUreme sekline rejenerasyon ile Ureme
denir. Ancak rejenerasyon sadece ureme sekli degil-
dir. Gelismis yapili organizmalarda kopan bir orga-
nin kendini tamamlamasina da rejenerasyon denir.
Asagida rejenerasyon ornekleri verilmistir.

,ﬂ;”“\ |
’\/ 1 _\ :
“x:/‘g{/ ¢

Buna goére numaralandirilarak verilen rejeneras-
yon ornekleri ile ilgili hangi segenekteki siniflan-
dirma dogrudur?

MODEL EGITIM YAYINLARI

Ureme Onarim
A) Il 1
B) Il | ve lll
C) Il ve 1Nl |
D) | Ilve lll

B) Yagiz, Emir'den 10 puan fazla almistir.
D) Yagiz, Emir'den 20 puan fazla almistir.

3. Insanlarda hayat déngisiine ait bir kesit sekildeki gi-

bi numaralandirilarak verilmigtir.
I Il v

Buna gore asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) | ve Il numarali yapilar Greme hiicreleridir.

B) Il numarah yapi déllenmis yumurtadir.

C) IV numaralh yapi mitoz bélinmelerle embriyoyu
olusturur.

D) Embriyonun arka arkaya mayoz boélinme gegir-
mesiyle V numarali yapi olusur.




Fen Bilimleri EVDEKAL DENEME SINAVI

4. Mehmet Ogretmen sinifta asagida verilen etkinligi yapiyor.

(Etkinligin Malzemeleri: ) I. Asama

= Bes adet kitap, cetvel, tahta blok ve oyuncak araba

Etkinligin Yapihsi:

= |. asamada u¢ adet kitabi Ust Uste koyup, cetvelin bir
ucu yerde diger ucu ise kitaplarin Gzerinde olacak se-
kilde rampa olusturunuz.

= Tahta blogu cetvelin yerdeki ucundan 15 cm uzaga ko- Il. Agama
yunuz.

= Oyuncak arabayi rampanin Ust kismindan serbest bi-
rakarak tahta bloga carpmasini ve tahta blogun ne ka-

dar suruklendigini dl¢inuz.
= ||. asamada aynI iglemleri bes kitabi Ust Uste koyarak

\__ Yyapiniz. Y,
Etkinlik sonucunda yapilan élgimlerde tahta blogun siriklenme miktarinin Il. asamada daha fazla oldugu g6z-
lemlenmistir.

Yapilan etkinlige gore;

I. Bir cismin sirati artarsa kinetik enerjisi artar.

I. Bir cismin bulundugu konumun yerden yUksekligi artarsa ¢cekim potansiyel enerijisi artar.
[ll. Bir cismin surati azalirsa ¢ekim potansiyel enerijisi artar.
cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Ive ll C) Il ve lll D) I, lvell
A ve B kromozom ciftinden olusan homolog kromo- 6. Bazi maddelere ait tanecik modelleri sekildeki gibi
zom ve gegirdigi degisim asagidaki gibi gésterilmis- verilmistir.

tir. |

( |

A =
S
) i:
>
g
Bu degisim ile ilgili; =
I. Mayoz hlicre bdlinmesinin |. agsamasinda goru- % i
lir. 2 : m
II. Ureme hiicrelerinin genetik yapisinin birbirinden = .
farkli olmasinin nedenlerinden birisidir. Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhs-
[ll. Tdr icinde kromozom sayisinin sabit kalmasini tir?
saglar. A) Her lic madde de molekiil yapilidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? B) | numarali maddenin formilii NH, olabilir.
A) Yalniz | B) lvell C) Il numarali madde atomik yapilidir.
C) llvelll D) I, lvell D) Her G¢ madde de iki ¢esit atom bulunur.

() >
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7. Discovery Uzay Mekigi ABD’de bulunan uzay Ussiinden Diinya yériingesinde ve 354 km yukseklikteki uzay is-
tasyonuna ikmal pargalari tagimak Gzere 2011 yilinda firlatilmistir. Yolculugu sirasinda uzay istasyonuna ulagin-
caya kadar 2 bin ton stper soguk sivi-oksijen yakiti tiketmistir.

Mekigin firlatildigi uzay Ussii A noktasi, uzay istasyonunun bulundugu konum ise C noktasi ile ifade edil-
digine gore asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Mekigin A noktasindaki toplam kitlesi, B noktasindaki toplam kitlesine esittir.

B) Mekigin A noktasindaki toplam agirligi ile B noktasindaki toplam agirligi esittir.

C) Mekigin C noktasindaki toplam kutlesi, B noktasindaki toplam kitlesinden kiguktir.
D) Mekigin C noktasindaki toplam agirlidi, B noktasindaki toplam agirligindan buyuktar.

8. Sevgqi, renkli boncuklar ile sekildeki molekil model-
lerini olusturmustur.

) )
e
N\ L J
) )
P
N\ ‘ L " J

Sevgi hazirlamis oldugu modellerle ilgili asagidaki
sorulari hazirlamistir.

Soru-1: Hangi molekiller ayni cins atomlardan olug-
maktadir?

Soru-2: Hangi molekdller farkl cins atomlardan olus-
mustur?

Buna gore Sevgi’nin sorularina dogru cevap ver-
mek isteyen bir 6grenci sorulari hangi segenek-
teki gibi cevaplandirmalidir?

Soru-1 Soru-2
A) 2,3ved 1
B) 3ve4 1ve?2
C) 2ve4 1ve3d
D) 1ve3 2ve4

MODEL EGITIM YAYINLARI

9. Bir cismin potansiyel ve kinetik enerjisinin zamana
bagh degisimi grafiklerdeki gibi gdsterilmistir.
A Potansiyel enerji

> Saat

15:00 15:10 1520 15:30

A Kinetik enerji

15:00 1510 1520 15:30  ~2at

Buna gore cismin saat 15:00 ile 15:30 arasinda-
ki durumu ile ilgili;

I. Cismin yerden yuksekligi artarken silrati degis-

memistir.

[I. Cismin yerden ylksekligi azalirken surati artmistir.
. Cismin yerden yiiksekligi artarken sirati azalmistir.
hangileri séylenebilir?

A) Yalniz llI B) lvell
C) llvelll D) I, Ilvelll
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10. Milyonlarca yildiz, bulutsu ve gaz bulutlarindan olusmus sistemlere galaksi adi verilir. Hubble teleskobu ile yapi-
lan goézlemler ile uzayda farkli yapida galaksilerin oldugu kesfedilmistir. Bunlardan bazilari agagida verilmigtir.

de gorulmektedir.

OOVOOOOO0

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

QOO OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO00,

Sarmal galaksilerin merkezinden gevreye dogru dagilan sarmal kollar bu- ;
lunmaktadir. Sarmal galaksilerin merkezi parlak ve yodun bir disk seklin- §
g

Eliptik galaksilerin sarmal kollari, gazlari, tozlari ve yildizlari yoktur. Bu ga-
laksilerin yogunluklari merkeze dogru gidildikge artmaktadir.

LLf\‘C%VXVVXVVXVVXVVmWWWWWXVVXVVXVVXVVXVVmWWWWWXVVXVVXVVXVVXVVmWWWWWXVVXVVXVVXVVXVVmWWWWWWWWWWMWWWWWWMMMMMWWWWWWC"~’J‘

OOVOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO0 ol
OOV OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOBOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOBOOOBOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOBA,

¢
Duzensiz galaksiler belirli bir bicime ve sekle sahip degildir. %
¢

OOOOOOOOOOOOOOVOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO0 A
OOOOODOLOOOOLOIOIODOOLOOOOOOCIOBEBOOIBIBOOOOOOOOOOOOIOBEBIOIBIBIOOOBOOOOCIOLOBOBIOIBIBIOBOOOOOOOIOIOBIBIBIBIBIOBOOOOOOOIOIOBOOIBIBIOOOOOOOOB

A) Sarmal galaksilerde merkeze dogru gidildikge yildiz sayisi ve yogunlugu artmaktadir.

B) Dinya’nin iginde bulundugu Samanyolu galaksisi diizensiz galaksiler arasinda yer almaktadir.
C) Eliptik galaksilerin belirli bir bigim ve sekilleri bulunmamaktadir.

D) Sarmal galaksiler, eliptik galaksilerden daha buyuktdr.

11.Bitki ve hayvan hicreleri arasinda bazi farklar bulun-
maktadir. Bu farklardan birisi de bitki hicrelerinde
bulunan hicre duvarinin hayvan hiicrelerinde bulun-

mamasidir.

Buna gore;
I. Canli olmasi
I. Segici gecirgen olmasi
[ll. Hicreyi korumasi
verilenlerden hangilerinin hiicre zari ve hiicre du-
vari i¢in ortak 6zellik oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll
C) lvell D) llvelll

MODEL EGITIM YAYINLARI

12.Tek hicreli bir canli olan amip lzerinde bir deney ya-
pihyor.
|. durum
'.'. :. r .
Bir kismi kesiliyor /. @ *, II. durum

Amipin bir kismi sekildeki gibi kesiliyor. Yapilan is-
lemden sonra yeterli stire bekleniyor. Siire sonunda
I. durumdaki kesilmis parganin canlilik 6zelligini kay-
bettigini, 1. durumdaki parganin ise kesilen bélimi
onardigi gézlemleniyor.
Buna gore deneyde kullanilan amip canlisinin Il.
durumuyla ilgili;

I. Mitoz bdlinme ile kendisini onarmigtir.

[I. Mitoz bdlinme ile Gremistir.

[ll. Kahtsal 6zelligi degismemisgtir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll B) lvell
C) lvelll D) I, Il ve llI
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13. Ayni gorevi yapmak Uzere bir araya gelmis, ayni 6zellikteki hiicrelerin olusturdugu gruba "doku" denir. Birden faz-
la dokunun olusturdugu yapiya ise "organ" denir. Belli bir géreve sahip organlarin bir araya gelerek olusturdugu
yapi da "sistem" olarak adlandirilir. Sistemlerin bir araya gelmesi ile organizma olusur.

@D ( ! )
\/

\d
o T
v \d
G v
v \d
GETmES v
\/ \d

GEEE C v >

Verilen bilgilerden yola gikarak yukandaki semada numaralandiriimis bosluklan giinliik hayattan uygun érneklerle ta-
mamlamak isteyen ibrahim, bosluklara hangi segenekteki 6rnekleri yazmaldir?

I | ]l v \'
A) Bina Daire Oda Duvar Tugla
B) Tugla Duvar Oda Daire Bina
C) Duvar Tugla Bina Daire Oda
D) Oda Bina Duvar Tugla Daire

14. Sekilde verilen yay bilye ile sikistiriimistir. 15.Gorselde seker - su karisiminin tanecik boyutunu

gOsteren modeller verilmigtir.

Slklﬁma miktari
-— — & N
; i . / rall Bt
020000000000 Ry &/ s swein (o
rrTTTrTeere | frrrrrerreeerg S Yo e
.. @% 1 - X X
Buna gore; : 224 é —

I. Yayda esneklik potansiyel enerjisi depolanmistir.
Il. Sikisma miktari arttikga yayda depolanan esnek-
lik potansiyel enerjisi artabilir.
[ll. Sikigan yay serbest birakildiginda esneklik potan-
siyel enerjisi kinetik enerjiye dénulsebilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell
C) llvelll D) I, Ilvelll

Buﬁa gore, yukaridaki gorsel incelendiginde asa-
gidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Seker, molekil yapili bir bilesiktir.

B) Su ayni cins molekiilden olustugu i¢in saf mad-
dedir.

C) Seker - su karigsimi birden fazla tanecikten mey-
dana geldigi icin saf madde degildir.

D) Seker, su igerisinde ¢oziinerek yeni bir sekerli su
bilesigi olugsmustur.

MODEL EGITIM YAYINLARI
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